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ATA da 23ª Reunião do NDE, em 20 de Setembro de 2016

Pauta:
1 - Aprovação da ata da reunião anterior;
2 - Estatísticas de Evasão dos Ingressantes do Curso;
3 - Avaliação Interna (dos alunos e docentes)
4 - Visita do MEC
5 - Assuntos Gerais.

Às quatorze horas do dia vinte de setembro de dois mil e dezesseis, na sala de reuniões do
Instituto de Matemática e Estatística, reuniram-se, em primeira convocação, os Membros do Núcleo
Docente Estruturante (NDE) do Curso de Graduação em Estatística, para a realização de reunião
ordinária, presidida pela Coordenadora do Curso, Professora Márcia Marques de Carvalho. Estavam
presentes os representantes docentes no Núcleo Docente Estruturante: Ana Maria Lima de Farias, Dirce
Uesu Pesco, Jessica Q. Kubrusly e Ludmilla da S. V. Jacobson. Dando início às discussões foi
apresentado o Primeiro Ponto de Pauta – Aprovação da ata da reunião anterior: A Coordenadora leu
a ata da última reunião e a professora Dirce sugeriu a substituição de 1º por “primeiro”. A professora Ana
Maria sugeriu indicar o número da reunião do Departamento de Estatística, substituindo a palavra
“última”. Não tendo mais alterações, a ata foi aprovada. Segundo Ponto de Pauta – Estatísticas de
Evasão dos Ingressantes do Curso: A Coordenadora Márcia de Carvalho apresentou os indicadores de
evasão do curso dos dois últimos semestres. A coordenadora ressaltou que, no último semestre letivo
concluído, (1ºsemestre2016), a disciplina que mais reprovou os ingressantes foi Pré-Cálculo (65% dos
ingressantes), sendo seguida pela disciplina Geometria Analítica (44% dos ingressantes) e Estatística I
(40% dos ingressantes). A professora Dirce destacou que já existe uma comissão no Departamento de
Matemática Aplicada para estudar o alto índice de reprovação dessa disciplina e também para propor
ações de apoio o aluno (tutoria etc). Continuando, a coordenadora apresentou mais estatísticas de evasão
do curso, destacando a redução da evasão do curso nos dois últimos semestres (de 12% no 2º semestre de
2015 para 10% no 1º semestre de 2016) e também a redução do cancelamento da matrícula dos
ingressantes por insuficiência de aproveitamento (reprovação em todas as disciplinas ao entrar na
universidade), de 33% dos ingressantes no 2º semestre de 2015 para 17% no 1º semestre de 2016. A
professora Ana Maria destacou que os alunos ingressantes no segundo semestre do curso são aqueles que
possuem pontuação no Enem inferior àqueles que ingressaram no primeiro semestre e, por isso,
precisamos de uma série histórica maior para tirar mais conclusões sobre a evasão. A coordenadora
comunicou que continuará a compilar essas estatísticas e que levará esses dados para discussão na reunião
após o lançamento das notas. Terceiro Ponto de Pauta – Avaliação Interna: A coordenadora comunicou
que apenas 16 alunos e 4 docentes haviam respondido ao questionário de Avaliação, disponibilizado no
IdUFF, sobre o primeiro semestre de 2016, encerrado em agosto deste ano. Decidiu-se então que os
membros do NDE deveriam ir às salas de aula e falar, pessoalmente para os alunos, a importância do
preenchimento da avaliação para a melhoria do nosso curso. As datas das visitas foram agendadas para a
segunda-feira seguinte, dia 26 de setembro, nas disciplinas Estatística I, Probabilidade I, Inferência
Bayesiana e também para a quarta-feira seguinte,dia 28 de setembro, nas disciplinas Estatística II,
Probabilidade II, Modelos Lineares e Probabilidade III. Com relação aos professores, além daqueles
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avisados em sala durante a visita do NDE, foi combinado que a coordenadora deveria enviar uma
mensagem aos docentes chamando a atenção do preenchimento. Quarto Ponto de Pauta – Visita do
MEC: A coordenadora apresentou o cronograma proposto pela comissão de avaliação do MEC para a
Renovação do Reconhecimento do curso. Todos os membros do NDE discordaram da data inicialmente
agendada pela comissão para a reunião com os discentes (17h30 às 18h no dia 31 de outubro), dado que o
curso de graduação em Estatística é diurno e que muitos discentes fazem estágio na parte da tarde e,
portanto, não estariam presentes no horário sugerido pela comissão. Os membros sugeriram trocar a
reunião com os técnicos administrativos, agendada pela comissão das 10h às 11h com as dos discentes e
todos concordaram. A coordenadora então ficou de alterar o cronograma e enviar essa proposta para a
comissão de avaliação do MEC. A coordenadora lembrou também que a reunião com os membros do
NDE está marcada para às 19h do dia 31 de outubro. A professora Dirce também lembrou que é
necessário agendar e comunicar ao Pró-Reitor de Graduação o dia e o horário da visita do MEC. Quinto
Ponto de Pauta – Assuntos Gerais: Não houve. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada
pela Coordenadora Márcia Marques de Carvalho eu, Jefferson Peralva Machiqueira, lavrei a presente Ata.
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